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PE SO 1

Caul: (2d) ’
a. hay tinh khoi lugng cta 2 mol NaCl.
b. 5,6 lit khi H2 ¢ (dkc) c6 s6 mol 1a bao nhiéu?

Céau 2: (1,5@) Hay hoan thanh cac phuong trinh hoa hoc sau ?

a. Fe + O,— Fe,0O5

b. HClI + Ca(OH); — CaCl, + H,0

C. Zn + H,SO0, — 2ZnSO, + H,
Cau 3: (2,5d)

a. Hay phat biéu dinh luat bao toan khdi luong?

b. Cho so d6 phan tng sau:

lvu huynh + khiOxi — Luu huynhdioxit

Néu khéi luong luu huynh 14 32g, khéi luong cia Oxi 1a 32g thi khoi

lugng cua luu huynh dioxit 1a bao nhiéu?

Cau 4: (2d). Hay cho biét d4u 1a hién tuong vat ly, dau la hi¢n tuong hoa

hoc trong cac cau sau?
a. Thanh sat b gi sét
b. Hoa tan mudi vao nudc
c. Con dé trong khong khi bi bay hoi
d. Puong bi chay thanh than.

Cau 5: (2d)
Nguyén t6 hoa hoc 1a gi? viét ki hiéu hoa hoc ctia 4 nguyén td
ma em biét.
DAP AN BIEU PIEM
Caul
a.mNaCl =n.M = 2.585= 117¢ 1d
b.MolH, = V/ 22,4 = 5,6/22,4=0,25 mol 1d
Cau 2
0,5
a. 4Fe +30, ~ * 2Fe0; 0,5
b. 2HCI + Ca(CH), __, CaCl, +2 H)O
C. Zn + HSO0, — 2ZnSO, + H; 0,5
Cau 3:
a. Trong phan tmg héa hoc , tong khéi luong cic san pham bang 1d
tong khoi luong chat tham gia.
b. ms, mg2 — mSO, 1d
Khéi lll'O'Ilg SO, = 32 +32 = 64g 0,5d
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Cau 4:
a. Hién tugng hoa hoc 0,5d
b. Vatly 0,5d
c. Vatly 0,5
d. Hoéa hoc 0,5

Cau 5:

Tap hop nhitng nguyén tir cing loai ¢6 cing s Proton trong hat 1d
nhan goi 1a Nguyén té hoa hoc.
KHHH Ia Cu, N, Al, O 1d

PESO2 ]
| Li thuyét: (5,0 diém)

Cau 1: (1,0 diém) Néu khai niém nguyén tir 12 gi? Nguyén tir c6 ciu tao nhu

thé nao?

Cau 2: (1,0 diém) Néu khai niém don chét 1a gi? Hop chat 1a gi? Cho vi du

minh hoa?

Cau 3: (1,0 diém) Cong thirc héa hoc CuSO, cho ta biét ¥ nghia gi? (Biét Cu =

64; S =32; O = 16)
Cau 4: (1,0 diém)

a. Khi cho mot mau voi séng (co tén 1a canxi oxit) vao nude, thdy nude nong
1én, tham chi c6 thé sbi 1én sung suc, mau voi séng tan ra. Hoi c6 phan ting hoa
hoc xdy ra khong? Vi sao?

b. Viét phuong trinh hoa hoc bang chit cho phan mg toi voi, biét voi toi tao
thanh cé tén 1a canxi hidroxit

Cau 5: (1,0 diém) Néu khai niém thé tich mol ctia chat khi? Cho biét thé tich
mol ciia cac chét khi ¢ dktc?

I1. Bai tap: (5,0 diém)

Cau 6: (2,0 diém) Cho so dd cta cac phan tng sau:

a. Na+ O,---->Na,O
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b. KCIO;---->KCl+ Oyt

Hay viét thanh phuong trinh héa hoc va cho biét ti 1¢ s6 nguyén tir, s6 phan tir
ctia cac chit trong mdi phuong trinh hoa hoc lap duoc

Cau 7: (1,0 diém) Dé ché tao mdi qua phao béng nham phuc vu cho cac chién
sT bién phong giit gin bién giéi hai dio & Quan dao Truong sa don xuin vé,
ngudi ta cho vao hét 600 gam kim loai Magie (Mg), khi phao chay trong khi
oxi (Oy) sinh ra 1000 gam Magie oxit (MgO)

a. Viét cong thirc vé khéi luong cua phan tng?

b. Tinh khéi lugng khi oxi (O,) tham gia phan tng?

Cau 8: (2,0 diém) Hop chat A co ti khdi so voi khi oxi 1a 2.

a. Tinh khdi lugng mol cua hop chat?

b. Hay cho biét 5,6 lit khi A (¢ dktc) c6 khéi lwong 1a bao nhiéu gam?

PAP AN PE THI HOC Ki 1 MON HOA HQC LOP 8

Noi dung Piém
I. Ly thuyét
Cau 1
- Nguyén tir 13 hat vo cting nho va trung hoa vé dién. 0,5 diém

- Nguyén tir gdbm hat nhan mang dién tich duong va vo tao boi mot hay | 0,5 diém

nhiéu electron mang dién tich am

Céu 2

- Pon chit 1a nhitng chat tao nén tir mot nguyén té hoa hoc 0,25 diém
Vi du: Cu; H, 0,25 diém
- Hop chit 1a nhitng chat tao nén tir hai nguyén t6 hoa hoc tré 1én 0,25 diém
Vi du: H,0; H,SO, 0,25 diém
Céu 3

- Cong thirc hdéa hoc CuSQO, cho ta biét: 0,25 diém

- Nguyén t6 Cu; S; O tao nén chat 0,25 diém
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- Trong hop chat ¢6 1Cu; 1S; 40 0,5 diém
- Phén ttr khi: 64 + 32 + 16.4 = 160(dvC) 0,5 diém
Cau 4
a. Co xay ra phan tng hoa hoc vi miéng voi song tan, phan Gmg téa nhiét | 0,5 diém
nhiéu lam nudc sdi.
b. Phuong trinh chir: Canxi oxit + nudc — Canxi hidroxit 0,5 diém
Caub
- Thé tich mol cta chét khi 13 thé tich chiém bai N phan tir chat do. 0,5 diém
- O dktc, thé tich mol cta cac chat khi déu bﬁng 22.4 lit
I1. Bai tap
Caub
a.4Na+0, —52Na,0 0,5 diém
C6 ti 16: S6 nguyén tir Na: S phan tir O,: S phan tir Na,0=4:1:2 0,5 diem
b. 2KCIO; —*>2KCl  + 30,1 0,5 diém
C6 ti 18: S phan tir KCIOg: S phén tir KCI: S8 phan tir 0,=2: 2 : 3 0,5 diém
Cau7
a) Ap dung theo PLBTKL, ta ¢ cong thirc vé khdi lugng ciia phan tng 0,5 diém
My + Mg, =My
b) Khoi lugng khi oxi tham gia phan tmg: 0,5 diém
= mo2 = mMgo — mMg
= 1000 - 600
=400 (gam)
Céau 8
a) Khéi lugng mol ctia hop chat A 1a: 1,0 diém
M, =0 p0,-Mo,
=2.32 =64 (gam)

b) S6 mol ciia hop chat A 1a: 0,5 diem
na=V/22,4 = 5,6/22,4 = 0,25 (mol)
Khéi lwong cua 5,6 lit khi A (¢ dktc) 1a:

0,5 diém

Mp = n.MA
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=0,25. 64
=16 (gam)




